伊滨区人才公寓即将对外开放

7月9日,伊滨区人才公寓项目靓姿显现,健身休闲配套设施 已安装到位。

该项目位于中信路与提驾庄街交叉口东南角,紧邻龙门实验 室,总建筑面积15.69万平方米,主要建设8栋高层住宅楼、幼儿 园、商业服务网点等公共配套设施,公寓944套,面积60至125平 方米不等。目前,伊滨区人才公寓即将对外开放



伊濱新和





发展特色鲜果产业"甜蜜经济"促增收

近日,诸葛镇道湛社区牡丹佰果园内,果农忙着采摘、分拣"黄金油蟠桃",喜迎一年丰收季。 "黄金油蟠桃"是果农从西北农林科技大学引进种植的优质油蟠桃系列品种之一,目前已成为伊 滨知名品牌,鲜果深受消费者喜爱。

据悉,2018年,当地通过土地流转等方式,招引企业前来投资建设牡丹佰果园,种植桃树、樱桃 树、杏梅树等30多个品种的优质特色果树2万余株,不仅集体增收,还带动近百名群众在"家门口"就 业,特色鲜果产业为乡村振兴注入"甜蜜力量"。







永泰嘉苑邻里中心:指尖艺趣 瑶簪流年



当洛阳街头的汉服成为常服,古典文化持续"破圈",李村 镇永泰嘉苑邻里中心小羊喵手工坊里的公益手工课也刮起了 "发簪风"

"公益活动是非常有意义的事情,把所学的知识传递给喜 欢且热爱的人,我非常开心。手工坊手工类别非常多,从汉服 发簪到洛丽塔头饰,我都可以教给大家。"小羊喵手工坊负责 人郭俊乐介绍。

在永泰嘉苑邻里中心和手工坊的积极组织下,"指尖艺 趣 瑶簪流年"公益手工活动受到居民的热烈欢迎。簪头、 花片、花托、簪棍、铜丝这些制作发簪的原始材料,在郭俊乐 的指导下,被前来学习的居民编织成不同形状的花瓣,最后 缀上飘摇流苏,每个人都拥有了自己亲手制作的古雅发簪, 大家拿起美观大方的手簪开心地拍照,欢声笑语充盈在邻里 中心。

据悉,郭俊乐是李村镇油赵社区居民,今年28岁,大学毕

业后一直在江苏工作,个人爱好手作、摄影等,曾多次自主创 业并参办手工市集活动和展会。

"前段时间回家探望父母,家乡变化之大让我很惊喜,便

萌生了返乡创业的想法。"郭俊乐介绍说。机缘巧合之下,他 接触到镇、社区干部,听了干部们对家乡发展前景的描绘,他 更有信心了,便一鼓作气租了辆9.6米长的卡车,把所有放在 江苏工作室内的东西长途20小时运了回来。在镇、社区干部 的大力支持下,顺利在永泰嘉苑邻里中心开办小羊喵手工坊, 并定期开办公益手工课、线上公益公开课等,教授视频剪辑、 直播、摄影等大家感兴趣的知识,回馈家乡父老乡亲。

"近期,洛阳被授予'中国汉服文化之都',汉服、国风等元 素频频出圈,后期无论是卖货主播,还是手工制作手艺人,人 工需求量都是很大的,小羊喵手工坊主打汉服发簪等手工产 品,紧跟潮流,可帮助一部分社区居民实现'家门口就业'。"永 泰嘉苑负责人介绍。

场上"村 BA" 场下吃西瓜

近日,一场"村BA"篮球赛在李村镇新源嘉苑邻里中心

吹哨、掷球,开赛!发球、运球、传球、断球、拼抢……参赛 居民眼神专注地盯着篮筐,纵身而起,将球举过头顶,篮球在 空中划出一道优美的弧线,精准落入篮筐中。 据了解,本次比赛依托原有社区篮球队,参赛队员均为社

区居民。此次"村BA"邻里篮球赛吸纳了众多青少年加入,成 功组建4支队伍,采取5对5赛制。 场下的替补队员和居民们欢呼呐喊,为场上的球员们加

油鼓劲,镇、社区工作人员和志愿者做好后勤保障工作,各队 运动员本着"友谊第一,比赛第二"的宗旨,赛出居民良好的精

每场比赛中场休息,社区居民和前来观赛的群众还能欣

赏到武屯、西柿园社区及物业带来的舞狮、舞蹈等表演,还能 参与定点投篮、运球上篮、党建知识问答等活动。邻里中心运 营方悦宸物业还在羽毛球场举行棉花糖、爆米花、西瓜、果汁、 蛋仔、糖画等美食活动,为社区居民提供多元化的公共服务, 让居民的幸福感在家门口持续升温。

"在家门口感受运动精神,还能增进邻里感情。"参加此次

比赛的球友王师傅说。 近年来,洛阳按照"加强邻里中心建设,精准确定服务项 目,探索长效运营机制,让群众就近享受优质公共服务"的要 求,激发了社区居民参与社区治理的积极性,让居民的"愿景" 变为"社区美好实景",同时形成了以活动促发展、以发展带活 动,人人参与、人人有责、人人享有的良好局面。

(吉雅致)



实名羡慕!这个邻里中心 的"托管班"帮带娃

伊滨讯 7月10日,永泰嘉苑邻里中心暑托班开班,18 位社区儿童在志愿者老师的带领下,开启假期多彩生活。

开班前,永泰嘉苑从家长需求出发,整合洛阳师范学院 优秀大学生志愿者、社区志愿服务队等资源,引入邻里中心 现有跆拳道班、舞蹈班、书画班、手工坊等社会机构共同参 与,以专业老师为主体,充分挖掘教育系统内外优质资源。 扩大服务覆盖面,加强社会力量参与,依托邻里中心场地支 持,形成了关爱儿童的合力,进一步增强邻里中心"幼有所

永泰嘉苑暑托班早上八点就能入托,晚上六点再来接 中午还有午餐供自愿选择,填补家长托管孩子的"真空期" 课程设计上,除正常看护、课业辅导外,暑托班充分考虑青 少年年龄特点,开设绘画、手工制作、兴趣阅读、公益服务等 课程,使青少年产生强烈的参与感,从而发现个体优势,挖 掘潜能,提高学习兴趣,同时也为孩子们搭建了一个学习交 友的平台,让他们暑假有"趣处",在学习中获得乐趣,丰富 假期生活。

除了做好青少年暑期托管工作,永泰嘉苑还积极搭建 儿童志愿服务平台,培育社区"小小志愿者",提升儿童志愿 服务意识、社区归属感以及社会责任感。

永泰嘉苑邻里中心也将积极探索,推动"托管"服务走 向常态化、长效化,形成可复制、可推广的经验做法,加快推 动未成年人特色服务在李村落地生根。

"文明实践主播小课堂"开讲了

伊滨讯 7月7日,区融媒体中心主持人走进寇店镇马 寨社区新时代文明实践站,为社区小学生送去了一堂生动 有趣的普通话练习课。

在文明实践小课堂上,主持人安妮向同学们普及了普 通话朗读技巧等知识,同时针对小学生思维灵活、可塑性强 的特点,以古诗、绕口令为主要练习方法,对发音和语调进 行了详细讲解,进一步增强了孩子们的语言规范性,令在场 学生受益匪浅。

马寨社区是区融媒体中心文明创建分包社区。自2022 年暑期以来,融媒体中心主播宣讲团结合自身优势,在马寨 社区开展"主播小课堂"系列活动,采取主播现场教学、视频 云课堂、社区文明小喇叭、体验融媒演播室等系列活动,对 社区小朋友进行发音、朗读、站姿等播音主持技巧指导,并 以普法、垃圾分类、防溺水、社会主义核心价值观、文体活动 等为主题,开展形式多样的文明实践活动。

区融媒体中心一直致力于文明实践活动的开展。下一 步,区融媒体中心将继续发挥自身优势,沟通联系文明创建 分包社区,依托马寨社区党群服务中心和新时代文明实践 站,以党建带群建促社建,与联建基层社区党支部一起优势 互补、携手并进、共同提高。

古树"生病"了 大伙急了"医生"来了

伊滨讯 近日,在进行东山路旅游环线提升工作时,诸 葛镇工作人员发现上徐马社区一棵300余年树龄的古树出 现了部分枝干干枯、落叶情况。随即,工作人员与市、区林业 部门取得联系,邀请河南林业职业学院专家对古树进行诊 断,并开展保护措施。

这是一棵800年的皂角树。这个季节本该茂盛的树冠 变得稀疏,树干看起来干枯且多处有伤痕,在清幽秀美的环 境中,古树更显"老态",毫无生气。

如何拯救它,帮它重焕生机?

专家现场把脉问诊,仔细杳看情况,发现古树根系部 分常年堆积杂物杂土,透气性差,且干枯坏死的树干滋生 虫害,导致古树在这个季节落叶严重。对此,专家立即开 出良方,清理根部,提高土壤的透气性,促进新芽萌发,并 对枯坏的树枝树干进行全面的打磨修剪,防止坏死树干

近年来,我区对古树名木的保护工作逐步走向标准化、 科学化、规范化。据区绿化环卫部门统计,目前全区共有 115棵古树,这些古树数量多、分布广,不仅是悠久历史的 见证者,也孕育了绝美的生态奇观。

目前,诸葛镇已对古树采取保护救治措施,并将定期对 镇域内26棵古树名木开展检查,让这些承载几代人乡愁情 思的古树,在伊滨科技城的建设中重新焕发勃勃生机。

(赵苗苗 刘璐)

绿化养护大作战 守护夏日一抹绿

伊滨讯"小暑大暑,上蒸下煮。"随着七月的到来,园林 苗木进入生长旺盛期。连日来,区市政绿化环卫中心按照 "高标准、严要求、精细化、常态化"工作原则,合理调配人工 作业、浇灌车辆频次,多措并举全力做好夏季绿化养护管理

做好抗旱保灌,巩固城市绿化成果。采取绿地灌溉及 人工浇灌的方式,科学合理安排浇水时间、浇水量,同时 加强杂草清除工作,防止杂草与园林植物争水、争肥,确 保苗木生长旺盛,有效防止因干旱造成绿化植物死株死 苗现象出现。

加强科学养护,提升绿地景观效果。结合植物生长习 性,对乔灌木及草坪进行修剪,以疏枝整形为主,及时去除 枯死枝、折断枝、病虫枝及下垂枝,促进植物正常生长,保证 成活率,有效提升绿化景观效果。

抓好病虫害防治,保证植物健康生长。积极做好病虫害 预测、预报,及时掌握病虫动态信息,每天安排管护人员对 城区各道路、游园进行防治,有效控制病虫害的发生。

加强绿地内垃圾杂物清理,提升精细化管护水平。对 绿化带、绿地内的垃圾杂物进行全面清理整治,对死树死 苗断枝进行清除,并进行补植,全面提升园林绿化精细化 管护水平。

下一步,区市政绿化环卫中心将持续加大绿化精细化 养护力度,严格按照各类乔灌木养护标准要求,及时对树 木、绿篱、草坪进行科学修剪,切实做好水肥管理、病虫害防 控等工作,保障苗木良好生长态势和整体景观效果,为市民 群众提供舒适整洁的绿化环境。 (葛雅静)